刷流水领购车补贴?骗邻居坑同行

青岛市北警方破获一起百万元诈骗案

一名经营二手车生意的男子为了还债,以"领取 购车补贴""帮卖二手车"为由,诈骗邻居超过百万 元。3月31日记者从青岛市北警方了解到,这名男子 在胶州落网后已被批准逮捕。

忽悠多人的失联邻居是"网逃"

1月20日上午,德丰路一小区的8名业主来到青岛 市公安局市北分局双山派出所报案,反映被一名自称叫 杨某的二手车商诈骗共计超过13万元。民警询问后了 解到,杨某在微信群中宣称,不用买新车就可以通过他 个人渠道获得国家新车购置补贴,只需要交几万元用于 开具交易流水证明,便可获得五千元到上万元的国家新 车购车补贴,杨某表示,他对每个人仅会收取500元的 好处费,之前交的钱也会退还。众人交了相关费用后, 突然发现杨某已失联,他经营的二手车行也已关门。

接警后,民警立刻展开侦查,发现杨某使用了虚 假身份。民警发现车行的注册登记人是一名叫吴某 的女子,吴某也处于失联状态。民警经过大量走访, 确认吴某和杨某应该是男女朋友关系,杨某的真实身 份是涉嫌诈骗被公安机关上网追逃的陈某。

欠下巨额外债动了诈骗歪念头

1月22日,又有4人到双山派出所报警,反映被陈



某以同样的手段,骗取钱款23万元。1月24日,双山 派出所又接到警情,报警人称被陈某骗走一辆保时捷 帕拉梅拉。

双山派出所民警加大了侦查力度,初步锁定陈某 的藏匿地点。2月24日下午2时许,在胶州市一小区 将陈某抓捕归案。警方查明,早在2020年前,陈某从 淄博来到青岛后,通过非法手段办理一张名字为"杨 某"的假身份证。2021年3月,陈某用女友吴某的身 份证注册登记并经营一家二手车行。

疫情期间,陈某经常在小区内帮邻居们办理审车

业务,还购买抗原和抗疫药品,很多邻居都很信任陈 某。但陈某之前做投资生意亏损严重,债主们频频逼 债,陈某动起了歪心思。

诈骗多人后失联,涉案过百万

转账记录显示,从2022年12月至今年1月期间, 车行账户里一共收取了14人转来的36万元。陈某将 诈骗得来的钱款大部分用于还债,小部分用于维持与 吴某的正常生活。然而,相对陈某欠下的200万元的 债务,36万元显然是杯水车薪一 ---陈某骗完邻居骗同 行,拆东墙补西墙,将诈骗进行到底。

1月12日,陈某找到同行王某,问其手上是否有 价格20万元左右,零首付就可以购买的车,有人想 王某第二天就把一辆二手的保时捷帕拉梅拉开 到陈某的车行里,陈某当天下午以22万元的价格把 车卖掉,并将卖车得来的钱,全部还了欠款。

几天后,王某既没见到车,也没见到钱,找了陈某 好几次,陈某都以各种理由进行搪塞,临近年底,邻居 们也开始问陈某要钱,陈某干脆一不做二不休,带着吴 某跑路。陈某被抓获后,陆续又有受害人来到双山派 出所报案,称被陈某骗走了车或者现金。据统计,这起 案件的涉案金额已经超过100万元。目前,陈某已被 批准逮捕,案件正在进一步办理中。 观海新闻/

青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 扈晓阳 陈贤蓉

手机店里藏"猫腻"倒卖账号和验证码

平度警方抓获11名涉嫌侵犯公民个人信息的犯罪嫌疑人

本报3月31日讯 手机店主利用出售手机和办 卡的机会,以帮助顾客下载手机软件为名偷偷注册 App账号,随后将账号和验证码转手卖给他人-月31日记者从平度市公安局了解到,张舍派出所连 续抓获11名涉嫌侵犯公民个人信息的犯罪嫌疑人。

前不久,张舍派出所在反诈中心、网警等部门的 支持下,对已破案件重新梳理,追踪账户流水明细,发 现徐某、孙某等人涉嫌侵犯公民个人信息。办案民警 经搜集固定证据后,10天内赶赴平度、黄岛、胶州等 地,将11名犯罪嫌疑人全部抓获。

警方查明,这些犯罪嫌疑人大多经营着通讯店或

手机店,在客户购买手机或办理新开手机卡过程中, 紧盯老年和女性顾客,以帮助下载手机常用软件、领 取奖品、免费充值为名义,在客户不知情的情况下,偷 偷注册购物App、社交软件的账号,然后将每个账号、 验证码以3到24元不等的价格,卖给专门收购的上线 犯罪嫌疑人,从中牟利。平度警方查明,11名犯罪嫌 疑人共涉嫌倒卖公民个人信息3万多条,非法获利超 过19万元。

目前,11名犯罪嫌疑人均被依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李浩然)

拓宽渠道,交通执法聘请义务监督员

本报3月31日讯 为贯彻落实全市"深化作风 能力优化营商环境"专项行动要求,积极营造公平透 明的法治化营商环境,进一步拓宽营商环境监督渠 道,3月31日上午,市交通运输执法支队组织召开义 务监督员座谈会。

此次受聘的义务监督员来自全市不同行业、不 同领域,参会代表从跨部门联合执法、行政处罚信息 公示等方面提出意见建议,表示实行义务监督员制 度是营造良好营商环境的一项重要举措,将积极主 动投身义务监督工作,及时反馈企业、群众的呼声、 诉求,为优化营商环境建言献策。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

张汝秋,你的立功喜报送到家啦!

前湾保税港区消防救援大队提升队员荣誉感

本报3月31日讯 为表彰先进、激励斗志,充分 发挥先进典型的示范、引领和激励作用,3月31日,青 岛前湾保税港区消防救援大队在龙湖紫宸小区举行 "立功喜报送家门"活动,青岛市消防救援支队、青岛 自贸片区应急管理部、街道相关领导参加。

因为表现优秀,前不久,青岛前湾保税港区消防 救援大队张汝秋荣立三等功。大队专门把奖状送到 张汝秋居住的龙湖紫宸小区里。3月31日下午的活 动现场,参加活动的各位领导为张汝秋送上了喜报, 表达祝贺,随后到家中进行亲切的座谈交流,对他们 长期以来的辛勤付出与默默支持表达真挚的感谢。

据大队工作人员表示,这次"立功喜报送家门"活



动,既提升消防救援人员的荣誉感、使命感,也增进家属 们对消防事业的理解与支持。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 曹柳 王晓梅)

拉钩小男孩你在哪?

-名小学生忘带车费和司机拉钩相约还钱

本报3月31日讯"叔叔,我们拉钩,下次坐车我一定 还上。"3月30日,2路车内上演了暖心一幕:一名小学生上 车"还钱",这一诚实的举动感动了驾驶员刘海磊。

事情要追溯到3月26日下午5时13分,刘海磊驾 车途经辽宁路桓台路时,上来一名10岁左右的小男 孩。"叔叔我忘了拿钱,过两天我还给您行吗?"小男孩 走到刘海磊身边低声说,在确定没有大人陪同后,刘海 磊轻声安慰说不要紧,让其找好位置坐好,小男孩伸手 与刘海磊拉钩表示下次坐车一定还上车费,并说了声 "谢谢叔叔"。令刘海磊没想到的是,4天后小男孩再 一次登车。一上车就走到了刘海磊身旁:"叔叔,我是 上车忘带钱的学生,这次我来还钱,谢谢您!"说完,小 男孩拿出两元硬币,投入投币箱内,并拿出准备的苹果 送给刘海磊表示感 谢。刘海磊十分感 动,夸他是个诚实守 信的好孩子

监控显示,小 男孩大约十岁左 右,身着红色卫衣、 白色羽绒服背心, 当天在台东车站上 车。目前公交工作



人员正全力寻找"拉钩男孩",奖励其诚实守信行为。 如果你认识他,可拨打电话83800769或85835110提 供线索。 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

呵护成长,平度公安送上"安全大礼包"



本报3月31日讯 3月27日上午,平度市公安 局交警大队联合平度市交安办、市教体局走进实验 小学,组织开展交通安全教育主题活动。

平度交警通过典型案例曝光,现场演示,有奖问 、发放宣传资料等方式,宣传佩戴头盔的重要性, 让师生和家长关注并加入到"一盔一带"安全守护行 动中。3月以来,平度市公安局积极组织开展安全 教育进校园活动,刑侦、治安、禁毒、交警等警种及各 派出所民警来到中小学校,为广大中小学生上好"平 安课",送上"安全大礼包",警教共建"平安校园"

(**观海新闻/青岛晚报** 记者 **刘卓毅** 通讯员 崔曦)

は は 時

气预报

今天 东南风 3-5级8℃~15℃ 明天 晴

东南风 3-5级9℃~14℃

11°C ~ 19°C 8°C ~ 23°C 9°C ~ 18°C 即墨 胶州 晴 7℃ ~ 15℃ 8℃ ~ 21℃ 莱西

明天

七乐彩 第2023035期



02 11 18 19 21 26 30+10 福彩3D第2023080期